

习近平对四川西昌市经久乡森林火灾作出重要指示 要求坚决遏制事故灾难多发势头 全力保障人民群众生命和财产安全

新华社北京3月31日电 3月30日16时许，四川凉山西昌市经久乡马鞍村发生一起森林火灾，因瞬间风向突变、风力陡增，扑火人员避让不及，造成19人死亡、3人受伤。目前，山火仍在扑救中。火灾发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求迅速调集力量开展科学施救，在确保扑火人员安全的前提下全力组织灭火，严防次生灾害。当前正处于森林火灾等自然灾害易发高发期，最近四川、云南、福建、湖南等地接连发生森林火灾和安全生产事故，加上清明、春汛临近，火灾、洪涝等安全隐患突出，务必引起高度重视。各级党委和政府及有关部门要

在统筹好疫情防控和复工复产的同时，抓实安全风险防范各项工作，坚决克服麻痹思想，深入排查火灾、泥石流、安全生产等各类隐患，压实各方责任，坚决遏制事故灾难多发势头，全力保障人民群众生命和财产安全。

(下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的讲话》

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的讲话》。

文章强调，湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控工作依然艰巨繁重。越是在这个时候，越是要保持头脑清醒，越是要慎终如始，越是要再接再厉、善作善成，继续把疫情防控工作作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

文章指出，新冠肺炎疫情发生以来，党中央高度重视，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，重点支持湖北和武汉疫情防控工作，采取最全面、最严格、最彻底的防控举措，坚决遏制疫情扩散蔓延势头。人民解放军、中央和国家部委、各省区市鼎力相助，火线驰援，打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

文章指出，要把医疗救治工作摆在第一位，在科学精准救治上下功夫，最大限度提高治愈率、降低病亡率。要集中优势医疗资源和技术力量救治患者，加速推进新型检测试剂、抗体药物、疫苗和诊疗方案等科技攻关，加快推广应用已经研发和筛选的有效药物，提升救治水平。

文章指出，要打好群防群控的人民战争。打赢疫情防控阻击战，重点在“防”。要紧紧依靠人民群众，充分发动人民群众，提高群众自我服务、自我防护能力。要加强进出人员管理，深入开展流行病学调查工作。要保持内防扩散、外防输出的防控策略，同时要在做好健康管理、落实防控措施的前提下，采取“点对点、一站式”的办法，集中精准输送务工人员安全返岗。

文章指出，要加强力量薄弱地区疫情防控工作，加大对医疗力量薄弱市州的支持力度，发挥高水平专家团队的作用，探索巡回诊疗、远程会诊等有效做法，促进优质医疗资源下沉。要改善农村医疗卫生条件，加强农村医务人员和基层干部培训，提供必要的防护物资。

文章指出，要保障好群众基本生活。民生稳，人心就稳，社会就稳。要充分考虑群众基本生活需求，保障米面粮油、肉禽蛋奶等生活必需品供应。要加强心理疏导和心理干预，加强舆论引导，坚持依法防控，妥善处理好疫情防控中可能出现的各类问题，维护社会大局稳定。

(下转第三版)

区党委常委会会议传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神等 用绝对忠诚的态度做好改革发展稳定生态各项工作 为新时代西藏长足发展和长治久安作出新的更大贡献

吴英杰主持会议

本报拉萨3月31日讯(蒋翠莲 陈跃军)3月31日上午，自治区党委召开常委会会议，传达学习习近平总书记在中央政治局会议和二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上的重要讲话精神；传达中央纪委有关通报精神，传达学习中央组织部抓党建促决战决胜脱贫攻坚电视电话会议精神；研究《自治区党委党的建设工作领导小组2020年工作要点》。

自治区党委书记吴英杰主持会议。会议充分肯定了近期全区统筹推进疫情防控、复工复产和维护社会稳定工作取得的成绩，指出，全区各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，用心学习领会习近平总书记在

3月27日中共中央政治局会议和二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上的重要讲话精神，坚定信心、迎难而上、主动作为，稳步推进我区疫情防控和复工复产各项工作。要继续以防疫为重点，强化属地责任，加强指导督导，完善社区防控措施，毫不放松抓紧抓实抓细各项工作；要做最充分的准备，从最坏处打算，往最好处争取，加强对境外我国公民的关心关爱，加强口岸卫生检疫、优化入藏流程，落实入境人员集中隔离要求，做好生活服务和健康监测；要因地制宜、因企施策，在做好防控的前提下完善应急预案，采取差异化策略精准推动分区分级、分类分时、有条件地复工复产；要结合实际加强顶层设计，研究对接一揽

子宏观政策措施，抓紧做好农牧、科技、交通等领域重点项目前期准备工作；要强化责任担当，全面查缺补漏，整改落实好中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈问题，用好脱贫攻坚生动教材，进一步做好扶志扶智工作；要把就业工作放在更加重要的位置，加大就业转移力度，真抓实干，研究新办法、确定硬指标，结合脱贫攻坚和当地建设实际，强化教育培训引导，大力推进群众就近就地就近就业；要增强忧患意识和防范风险意识，坚决落实好区党委既定维稳措施，确保社会大局持续和谐稳定；要抓好安全生产各项工作，确保人民群众生命财产安全；要加强党的领导，发挥好各级党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，引

导广大干部职工继承弘扬“老西藏精神”“两路精神”，绵绵用力、久久为功，全力以赴做好治边稳藏各项工作。区党委常委会班子成员要作表率、带好头，深入基层调查研究，推动脱贫攻坚工作向纵深发展。

会议强调，要以中纪委通报的张坚案为镜鉴，始终做到“三个牢固树立”，坚定坚决做政治上的明白人，保证党中央政令畅通、令行禁止；要坚持用党和人民赋予的权力为人民服务，公正用权、谨慎用权、依法用权；要履行好党风廉政建设主体责任和监督责任，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，进一步营造雪域高原风清气正的政治生态。

(下转第三版)



复工复产 干劲满满

连日来，日喀则市坚持“两手抓、两手硬”，在做好疫情防控的同时，扎实推动企业复工复产。企业在复工复产时查体温、消毒、发放防护物资，实行分开作业，让员工安心工作。工人们也干劲十足，抢抓时间，要把疫情造成的影响降到最低，把耽误的工作补回来。

图为白朗县万亩枸杞产业园里，当地农民正在生产线加工枸杞。

本报记者 格桑吉美 摄

齐扎拉赴日喀则市调研农牧产业和企业复工复产时强调 加快发展现代农牧业 推动特色优势产业提质增效

本报日喀则3月31日电(记者 冯骥)3月29日至30日，自治区副主席齐扎拉赴日喀则市调研农牧产业和企业复工复产。强调，要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，全面贯彻新发展理念，按照区党委工作安排，坚持以人民为中心的发展思想，加快推进农牧业高质量发展和企业复工复产，推动特色优势产业提质增效，为巩固脱贫攻坚成果和全面建成小康社会提供有力的产业支撑。

自治区副主席张延清、江白一同调研。齐扎拉一行先后来到谢通门县一见则喜生物科技生态园、藏雄农业发展有限公司、岗巴县龙中乡原种羊项目标准化养殖基地、门德村岗巴绵羊农民专业合作社，萨迦县德布热藏鸡养殖有限

公司、拉洛水利工多卡移民安置点和珠峰农牧业投资有限公司，详细询问农牧产业发展中的难点堵点，并与基层一线干部深夜交流座谈，了解畜牧业发展、群众增收等情况，分析畜牧业发展中存在的问题、探讨新形势下的畜牧业发展模式。他强调，产业是发展的根基，只有产业兴旺，老百姓收入才能稳定增长。要坚持因地制宜、因地施策，大力调整种养业结构，发展设施农业和规模化养殖业，实施提纯复壮和规模倍增计划，延长产业链、提高附加值，实现农牧业高质量发展。要完善利益联结机制，坚持扶志与扶智相结合，充分发挥农牧民群众主人翁作用，通过技术培训和科技服务提高种植养殖水平，让农牧民从产业化经营中得到更多实惠。

(下转第三版)

从改革开放初期到今天，40年来，嘎珍一家三代人始终接力 珍藏着一面珍贵的五星红旗——

“把党的恩情记在心坎里”

本报通讯员 曲杰 本报记者 晓勇



“15头牦牛、11亩地、5条牦牛线藏口袋、2只母鸡、1个老算盘……”这是1981年，山南琼结加麻区解放乡三组社员嘎珍一家从人民公社分得的财产记录。

今年54岁的嘎珍回忆往事时，像是回望一段历史。那年，她刚满16岁。回眸这将近40年的光阴，得益于党和政府对西藏广大农牧民群众的各项惠民政策，嘎珍一家前后搬过三次家，生活条件日益改善，日子是越过越好了。嘎珍说，在几次搬家和修缮中，很多当年承载着珍贵记忆的小物件，早已不见了踪影。唯有那个陈旧的铝制饭盒，自始至终被她们一家视如珍宝。

是什么东西，在将近40年的光阴里，被这一家子当宝贝珍藏、传承？回

忆往事的嘎珍，眼神里掠过一丝不经意的温暖，叙述也变得缓慢起来。

她犹记得，40多年前的人民公社生产队时期，16岁是一个分界线，未满16岁会被视为“非劳动力”，即便参加生产劳动，也只记半个工分。

即便工分很少，但为了让家里的生活宽裕些，自12岁时，嘎珍便与公社社员一起参加农田开荒劳动。她依稀记得，当时哪里有生产队劳动，哪里就会插上一面五星红旗。

那是一个初春时节，只见金珠村第三生产队的五星红旗在风中摇曳晃去，好像风再大些就会倾倒。忙着劳作的生产队队长，便喊道：“嘎珍啊，你今天的任务就是抓稳旗杆，只要旗杆抓得笔直，下午就给你算一个工分。”



图为嘎珍(右)姐妹俩深情地抚摸着“传家宝”——五星红旗。

本报记者 晓勇 摄

2020年全国高考延期一个月举行 考试时间为7月7日至8日

新华社北京3月31日电(记者 施雨岑)记者31日从教育部获悉，经党中央、国务院同意，2020年全国普通高等学校招生统一考试延期一个月举行，考试时间为7月7日至8日。

具体科目考试时间安排为：7月7日，语文9:00至11:30；数学15:00至17:00；7月8日，文科综合/理科综合9:00至11:30；外语15:00至17:00。

湖北省、北京市可根据疫情防控情况，研究提出本地区高考时间安排的意见，商教育部同意后及时向社会发布。